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https://www.100test.com/kao_ti2020/648/2021_2022_2010_E4_BC

_9A_E8_AE_A1_c42_648444.htm 第二节 税务管理 税务管理是

指税收征收管理机关为了贯彻、执行国家税收法律制度，加

强税收工作，协调征税关系而开展的一项有目的的活动。 税

务管理是税收征 收管理的重要内容，是税款征收的前提。 包

括：税务登记、账簿和凭证管理、纳税申报等。(加：发票管

理) (多选) 【例题多选题】我国税收征收管理机构包括( )。 A.

国家税务局系统 B.地方税务局系统 C.海关系统 D.财政部门 [

答案]AB [解析]《税收征管法》第五条 国务院税务主管部门

主管全国税收征收管理工作。各地国家税务局和地方税务局

应当按照国务院规定的税收征收管理范围分别进行征收管理

。 一、税务登记 (一)税务登记的概念 税务登记是税务机关依

据税法规定，对纳税人的生产、经营活动进行登记管理的一

项法定制度，它是税务机关对纳税人实施税收管理的首要环

节和基础工作，是征纳双方法律关系成立的依据和证明，也

是纳税人依法履行纳税义务的法定手续。 税务登记是整个税

收征收管理的起点。(单选) (二)税务登记的范围(多选) 《税

务登记管理办法》规定，凡有法律、法规规定的应税收入、

应税财产或应税行为的各类纳税人，均应当依照《税务登记

管理办法》的有关规定办理税务登记。 企业在外地设立的分

支机构和从事生产经营的场所，个体工商户和从事生产经营

的事业单位，均应办理税务登记。 除国家机关、个人和无固

定生产经营场所的流动性农村小商贩外，其他主体均应办理

纳税登记。(判断) 扣缴义务人应当在发生扣缴义务时，到税



务机关申报登记，领取扣缴税款凭证。 【例题】下岗职工张

某开办了一家便利店，按照规定可以享受一定期限内的免税

优惠，她认为免税就是不需要办理税务登记。请问张某的观

点是否正确?并说明理由。 【分析】张某的观点不正确。根据

《税收征管法》的规定，凡是从事生产经营的单位和个体工

商户均应当办理税务登记，这是纳税人依法履行纳税义务的

法定手续。张某虽然可以享受一定期限的免税优惠，但是按

照规定也需要办理税务登记。 结论：免税期间也需办理税务

登记。(判断) 【例题判断题】凡是法律、法规规定的应税收

入、应税财产的各类纳税人，均应当办理税务登记。( ) [答

案]错 【例题判断题】个体工商户在税法规定的享有免税优惠

的期限内，可以不必办理税务登记。( ) [答案]错 (三)税务登

记的种类 包括：开业登记.变更登记.停业、复业登记.注销登

记.外出经营报验登记。(多选) 1.开业登记(设立税务登记) 设

立税务登记是指纳税人依法成立并经工商行政管理机关登记

后，为确认其纳税人的身份，纳入国家税务管理体系而到税

务机关进行的登记。 (1)办理设立税务登记的地点 企业，企业

在外地设立的分支机构和从事生产、经营的场所，个体工商

户和从事生产、经营的事业单位，向生产、经营所在地税务

机关申报办理税务登记。 税务机关对纳税人税务登记地点发

生争议的，由其共同的上级税务机关指定管辖。 (2)申报办理

税务登记的时限要求---30日内(单选) 《税收征管法》第十五

条 企业，企业在外地设立的分支机构和从事生产、经营的场

所，个体工商户和从事生产、经营的事业单位(以下统称从事

生产、经营的纳税人)自领取营业执照之日起30日内，持有关

证件，向税务机关申报办理税务登记。税务机关应当自收到



申报之日起30日内审核并发给税务登记证件。 【例题单选题

】根据税收征收管理法律制度的规定，从事生产、经营的纳

税人领取工商营业执照的，应当自领取工商营业执照的一定

期间内申报办理税务登记。该期间是( )。 A.5日内 B.10日内

C.20日内 D.30内 [答案]D 【例题单选题】税务机关对于纳税

人的税务登记表.提供的证件和资料审核完毕的时间为( )。 A.

自收到之日起30日内 B.自纳税人填报之日起15日内 C.自收到

之日起15日内 D.自纳税人填报之日起30日内 [答案]A 【例题

单选题】企业领取营业执照后，向税务机关申报办理税务登

记的时间为( )。 A.10天之内 B.半个月之内 C.30天之内 D.半年

之内 [答案]C 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载

。详细请访问 www.100test.com 


